



Почетное звание – заслуженная награда

Декада науки, прошедшая на днях в университете имени М. Аузова, оставила в памяти всего коллектива вуза и его гостей незгладимые впечатления. Это была череда увлекательных и запоминающихся мероприятий, еще крепче сплотившая педагогов и студентов, давшая возможность старшеклассникам школ Шымкента соприкоснуться с жизнью и деятельностью вуза, а преподавателям – оценить потенциал будущих абитуриентов. И, конечно же, одним из самых ярких моментов стало присуждение звания «Почетный профессор» тем, кто свою жизнь посвятил науке, родному вузу и подготовке молодых специалистов.

■ ЗАСЛУЖЕННО БЫЛА УДОСТОЕНА ЭТОГО ЗВАНИЯ И ДОКТОР ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР Р. НИЯЗБЕКОВА – ПРОФЕССИОНАЛ ВЫСОЧАЙШЕГО УРОВНЯ, ЛЮБИМИЦА СТУДЕНТОВ, НАСТАВНИК МНОГИХ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ, ЧЕЛОВЕК С УДИВИТЕЛЬНОЙ ХАРИЗМОЙ, РЯДОМ С КОТОРЫМ ВСЕГДА КОМФОРТНО И ИНТЕРЕСНО.

рез большой отборочный тур. За отличную учебу, активное участие в научной работе, достижения в этом направлении они получили грант в размере трех с половиной миллионов тенге. Это, конечно, большое достижение для студентов и прекрасная мотивация для дальнейших занятий наукой, отличной учебы. Я видела, как горели их глаза, какое счастье



Ректор Д. Кожамжарова вручает Р. Ниязбековой диплом о присвоении звания «Почетный профессор».

конечно, было очень приятно, когда нас, 13 профессоров, докторов наук, выделили, присвоив звание Почетный профессор».

■ ДЛЯ РОЗЫ КАЛМАНБАЕВНЫ, КОГДА-ТО ОКОНЧИВШЕЙ ЭТОТ УНИВЕРСИТЕТ И ПРОШЕДШЕЙ ВСЕ СТУПЕНИ ОТ ПРОСТОГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ ДО ПРОФЕССОРА, РАБОТАВШЕЙ В СВОЕ ВРЕМЯ И ДЕКАНОМ, И ДИРЕКТОРОМ ИНСТИТУТА, СТОЯВШЕЙ У ИСТОКОВ СОЗДАНИЯ ФАКУЛЬТЕТА «ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ» ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. М. АУЕЗОВА И ВОЗГЛАВЛЯВШЕЙ ЕГО НА ПРОТЯЖЕНИИ 18 ЛЕТ, ЭТО СОБЫТИЕ СТАЛО ОЧЕНЬ ВАЖНЫМ МОМЕНТОМ. Ведь всю свою жизнь Р. Ниязбекова отдала родному вузу. Ставшая в 42 года одним из самых молодых докторов наук, она за годы своей работы дала стране бесчетное количество высококлассных специалистов.

«Самым важным для меня всегда было решение триединой задачи: первая – давать качественные знания, вторая – обязательно сочетать учебный процесс с наукой. Без этого не будет результата, не будет полноценного специалиста. И третья – воспитание. Все это единый процесс. Только

научные степени и двигать вперед науку. Поэтому звание «Почетный профессор» – это показатель большого доверия нашего руководства, нашего коллектива. Несомненно, в этом есть огромный вклад нашей кафедры, нашего факультета и моей научной школы, с которой мы много сделали научных разработок. Хочу сказать, что из ребят, посещавших научную школу, получились солидные специалисты. Сейчас это заведующие кафедрами, люди, которые руководят отделами и целыми институтами, работая в самых разных регионах. Я ими очень горжусь и в очередной раз убеждаюсь, что долг каждого преподавателя – делать свою работу качественно.

Самый яркий пример этого – наш ректор. Ведь за что бы ни бралась Дария Пернешевна Кожамжарова, что бы ни делала – всегда делает это очень качественно и красиво. Вместе с тем она – прирожденный менеджер, настоящий учёный и дальновидный руководитель, и мне бы очень хотелось еще долгие годы работать рядом с этим прекрасным человеком и внести свой посильный вклад в общее дело в канун 80-летнего юбилея нашего университета».

■ НАДО СКАЗАТЬ, ЧТО СЕГОДНЯ ЮКУ ИМ. М. АУЕЗОВА – ЭТО СОВРЕМЕННЫЙ ПРОГРЕССИВНЫЙ ВУЗ С СОЛИДНОЙ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗОЙ, ПРЕКРАСНЫМИ АУДИТОРИЯМИ, ОГРОМНОЙ БИБЛИОТЕКОЙ, ВИДЕОЗАЛАМИ И ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ, ЧТОБЫ СТУДЕНТЫ ОБУЧАЛИСЬ В КОМФОРТНЫХ УСЛОВИЯХ И ПОЛУЧАЛИ ОТЛИЧНЫЕ ЗНАНИЯ. Что же касается кадрового потенциала этого высшего учебного заведения, то ему по праву можно позавидовать, поэтому университету под силу многие задачи. Не случайно именно этот вуз имеет теперь в штате Нобелевского лауреата – Рае Квон Чунг стал в нем штатным профессором. Ведь только самые сильные, инновационные и выдающиеся университеты имеют в своем преподавательском составе лауреатов Нобелевской премии и других престижных наград.

«Конечно, очень отрадно, что наш университет приединился к Олимпу мировых знаний. И мы по праву этим гордимся, как и наши студенты,

КОМФОРТНО И ИНТЕРЕСНО. Делясь впечатлениями, Роза Калманбаевна, как всегда, говорила не о себе и своих заслугах, а о том, какое замечательное поколение студентов учится сейчас в вузе и какие прекрасные подрастают в школах ребята.

«Нынешняя неделя науки прошла очень насыщенно и увлекательно, - говорит Р. Ниязбекова. - Это были очень интересные дни, когда мы тесно общались с нашими студентами, школьниками. Вся профессура была задействована и приняла активное участие. Особенно трогательным был момент вручения грантов 35-ти студентам нашего университета, которые прошли че-

горели их глаза, какое счастье в них светилось, с какой гордостью смотрели на них родители и как сердечно папы и мамы высказывали благодарность университету и лично ректору Дарие Пернешовне.

■ А КАКОЙ ТЕПЛОЙ ОКАЗАЛАСЬ ВСТРЕЧА СО ШКОЛЬНИКАМИ В ФОИЕ УНИВЕРСИТЕТА БЫЛА ОРГАНИЗОВАНА ВЫСТАВКА ПРОЕКТОВ УЧЕНИКОВ ШКОЛ. И, знаете,

было представлено много интересных идей. А ведь все эти макеты своими маленькими ручками сооружали еще детки! Мы, откровенно говоря, даже были поражены, насколько школьники пятых, шестых, седьмых классов заинтересо-

ваны в таких научных проектах. И это, конечно, очень здорово. В тот день вся профессура нашего университета, молодые ученые, преподаватели с изумлением смотрели на детей и были весьма впечатлены их предложениями. Вот где рождается наука! Если в школе прививать им такие навыки, если они будут иметь такие тесные связи с университетом, то, конечно, из них вырастут настоящие ученые.

Порадовала и студенческая конференция. Я была председателем комиссии. Мы заслушивали студентов на кафедре экономики. Были интереснейшие доклады по аграрному сектору, по IT-технологиям, экологическим проблемам.

Уверена, если они продолжат учебу в магистратуре, а потом поступят в докторантуру, уже имея определенные навыки в выполнении научных работ, то из них наверняка будет толк. Самое главное - правильно направлять, работать с ними, и тогда мы получим конкретные результаты. С большим удовольствием присутствовали мы на открытии зала ученых, зала молодых ученых и студии, где созданы прекрасные условия для студенческого творчества.

Это наглядное свидетельство того, что руководство нашего университета заинтересовано в том, чтобы студенчество работало в реальных условиях. И, что говорить,

в таком процессе рождаются специалисты, которые будут прекрасными работниками на производстве, будут результативно заниматься наукой. Об этом постоянно говорит и министр науки и высшего образования Саякат Нурбек. Который отметил, что в течение трех последних лет рожаемость возросла во много раз, и, конечно, это обязывает нас хорошо готовить школьников, которые потом станут студентами и, по окончании вуза, конкурентоспособными специалистами.

Поэтому мы, ученые, педагоги, должны вложить все свои силы, знания, умения, чтобы наш студент захотел и сумел двигаться вперед, получать

гордимся, какими наши студенты, которых у нас обучается около 30 тысяч, что так же говорит о большом доверии к нашему университету, - рассказывает Р. Ниязбекова. - А те, кто уже отучился, работают во многих сферах экономики региона и в целом по Казахстану.

Сегодня, чтобы стать востребованным, недостаточно быть специалистом только в одном узком направлении. Нужно знать несколько языков, компьютерную грамотность, разбираться в промежуточных сферах. Только так можно добиться успеха, вносить посильный вклад в экономику страны и занять свое достойное место в обществе».

И. ПРИТУЛА